NORME UNI MAGGIO 2026 s

EC 1-2026 UNI EN 13631-5:2026 - Esplosivi per uso civile - Esplosivi per attivita di esplosivistica civile, boosters
e sostanze esplosive in genere - Parte 5: Determinazione della resistenza all'acqua per esplosivi per deflagrazione

EC 1-2026 UNI 12010:2026 - Attivita professionali non regolamentate - Tecnico qualificato al controllo periodico
di catene, funi, brache di sollevamento ed accessori di sollevamento - Requisiti di conoscenza, abilita, autonomia
e responsabilita

EC 1-2026 UNI EN ISO 11909:2025 - Leganti per pitture e vernici - Resine di poliisocianato - Metodi generali di
prova

EC 1-2026 UNI CEI EN ISO/IEC 29146:2026 - Tecnologie informatiche - Tecniche di sicurezza - Un quadro di
riferimento per la gestione degli accessi

EC 1-2026 UNI EN 1998-1-2:2026 - Eurocodice 8 - Progettazione delle strutture per la resistenza sismica - Parte
1-2: Edifici

EC 1-2026 UNI EN 13631-6:2026 - Esplosivi per uso civile — Esplosivi per attivita di esplosivistica civile, boosters
e sostanze esplosive in genere - Parte 6: Verifica della resistenza alla pressione idrostatica

EC 1-2026 UNI CEI EN ISO/IEC 17020:2026 - Valutazione della conformita - Requisiti per gli organismi che
eseguono ispezioni

EC 1-2026 UNI EN 3155-015:2026 - Serie aerospaziale - Contatti elettrici utilizzati negli elementi di connessione
- Parte 015: Contatti elettrici femmina 015, tipo A, a crimpare, classe S - Norma di prodotto

UNI ISO 59014:2026 - Gestione ambientale ed economia circolare - Sostenibilita e tracciabilita del recupero delle
materie prime seconde - Principi, requisiti e linee guida - Adotta ISO 59014:2024

UNI EN 18120-10:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 10: Processo
di valutazione della riciclabilita degli imballaggi in plastica — Protocolli per le bottiglie in PET - Recepisce EN 18120-
10:2026

UNI EN 18120-5:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 5: Linee guida
per gli imballaggi rigidi in PET (ad esclusione delle bottiglie) - Recepisce EN 18120-5:2026

UNI EN ISO 11979-4:2026 - Impianti oftalmici - Lenti intraoculari - Parte 4: Etichettatura ed informazioni -
Recepisce EN ISO 11979-4:2026

UNI EN ISO 18739:2026 - Odontoiatria - Vocabolario della catena del processo per sistemi CAD/CAM - Recepisce
EN ISO 18739:2026

UNI EN 18120-14:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 14: Processo
di valutazione della riciclabilita degli imballaggi in plastica — Protocolli per gli imballaggi rigidi in PS e XPS -
Recepisce EN 18120-14:2026

UNI EN ISO 29601:2026 - Pitture e vernici - Protezione dalla corrosione mediante sistemi di verniciatura -
Valutazione della porosita dei film essiccati - Recepisce EN ISO 29601:2026

UNI EN ISO 10451:2026 - Odontoiatria - Contenuto del fascicolo tecnico per sistemi di impianti dentali - Recepisce
EN ISO 10451:2026

UNI EN ISO 14155:2026 - Indagine clinica dei dispositivi medici per soggetti umani - Buona pratica clinica -
Recepisce EN ISO 14155:2026

UNI EN ISO 15621:2026 - Ausili per I'incontinenza per I'assorbimento dell'urina e/o delle feci - Linee guida generali
sulla valutazione - Recepisce EN ISO 15621:2026

UNI EN 16715:2026 - Prodotti petroliferi liquidi - Determinazione del ritardo di accensione e del numero di cetano
derivato (DCN) di distillati medi - Determinazione del ritardo di accensione e del ritardo di combustione in una
camera di combustione a volume costante con iniezione diretta del combustibile - Recepisce EN 16715:2026

UNI EN ISO 10249:2026 - Concimi fluidi - Valutazione visiva preliminare e preparazione di campioni per prove
fisiche - Recepisce EN ISO 10249:2026

UNI EN 18069:2026 - Qualita dellacqua - Requisiti minimi per la selezione, installazione, validazione e
funzionamento dei dispositivi di misura continua - Recepisce EN 18069:2026

UNI EN 4216:2026 - Serie aerospaziale - Acciaio GX5CrNiCuNb16-4 (1.4525) - Omogeneizzato, solubilizzato e
trattato per precipitazione - Fusione a cera persa - De < 50 mm - Rm = 900 Mpa - Recepisce EN 4216:2026

UNI EN ISO 22074-4:2026 - Infrastruttura ferroviaria - Sistemi di fissaggio delle rotaie - Parte 4. Metodi di prova
per la resistenza a carichi ripetuti - Recepisce EN ISO 22074-4:2024, EN 1SO 22074-4:2024/A1:2026

UNI/TS 12014:2026 - Valutazione del rammollimento delle superfici di legno verniciate per effetto di contatto con
sostanze liquide e preparati fluidi non gassosi



UNI EN 18120-8:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 8: Linee guida
per gli imballaggi rigidi in PS e XPS - Recepisce EN 18120-8:2026

UNI EN ISO 20342-4:2026 - Prodotti ausiliari per I'integrita dei tessuti in posizione sdraiata - Parte 4: Metodi di
prova per la durabilita - Recepisce EN ISO 20342-4:2026

UNI EN ISO 5211:2026 - Valvole industriali - Accoppiamenti per attuatori a frazione di giro - Recepisce EN ISO
5211:2026

UNI EN ISO 11979-1:2026 - Impianti oftalmici - Lenti intraoculari - Parte 1: Vocabolario - Recepisce EN ISO 11979-
1:2026

UNI EN ISO 15883-6:2026 - Apparecchi di lavaggio e disinfezione - Parte 6: Requisiti € prove per apparecchi di
lavaggio e disinfezione che utilizzano la disinfezione termica per dispositivi medici non critici e per le attrezzature
sanitarie - Recepisce EN ISO 15883-6:2026

UNI EN 18120-11:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 11: Processo
di valutazione della riciclabilita degliimballaggi in plastica — Protocolli per gli imballaggi rigidi in PET (ad esclusione
delle bottiglie) - Recepisce EN 18120-11:2026

UNI EN 18120-13:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 13: Processo
di valutazione della riciclabilita degli imballaggi in plastica — Protocolli per gli imballaggi flessibili in PE e PP -
Recepisce EN 18120-13:2026

UNI EN 1793-2:2026 - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico stradale - Metodo di prova per la
determinazione della prestazione acustica - Parte 2: Caratteristiche intrinseche - Isolamento acustico per via aerea
in condizioni di campo sonoro diffuso - Recepisce EN 1793-2:2025

UNI EN 1793-3:2026 - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico stradale - Metodo di prova per la
determinazione della prestazione acustica - Parte 3: Spettro normalizzato del rumore da traffico - Recepisce EN
1793-3:2025

UNI CEN ISO/TS 18683:2026 - Linee guida per la sicurezza e la valutazione del rischio delle operazioni di
rifornimento del GNL - Recepisce CEN ISO/TS 18683:2026

UNI EN 30-1-4:2026 - Apparecchi di cottura a gas per uso domestico - Parte 1-4: Sicurezza - Apparecchi
equipaggiati con uno o piu bruciatori con un sistema automatico di comando per bruciatori - Recepisce EN 30-1-
4:2026

UNI EN ISO 787-5:2026 - Metodi generali di prova per pigmenti e riempitivi - Parte 5: Determinazione del valore
di assorbimento di olio - Recepisce EN ISO 787-5:2026

UNI CEI EN ISO 19011:2026 - Linee guida per audit di sistemi di gestione - Recepisce EN ISO 19011:2026

UNI ISO 21508:2026 - Gestione dei progetti, dei programmi e del portfolio — Gestione del valore appreso - Adotta
ISO 21508:2026

UNI ISO 22095-2:2026 - Catena di custodia - Parte 2: Requisiti e linee guida per il modello del bilancio di massa
(mass balance) - Adotta ISO 22095-2:2026

UNI EN ISO 21362:2026 - Nanotecnologie - Analisi dei nano-oggetti usando metodi per I'applicazione del
frazionamento a flusso asimmetrico e flusso di campo centrifugo - Recepisce EN 1ISO 21362:2026

UNI EN ISO 10079-1:2026 - Apparecchiature di aspirazione per uso medico - Parte 1. Apparecchiature di
aspirazione azionate elettricamente - Recepisce EN ISO 10079-1:2022, EN ISO 10079-1:2022/A1:2026

UNI CEN/TS 1852-2:2026 - Sistemi di tubazioni di materia plastica per fognature e scarichi interrati non in
pressione - Polipropilene (PP) - Parte 2: Guida per la valutazione di conformita - Recepisce CEN/TS 1852-2:2026

UNI EN 16383:2026 - Isolanti termici per edilizia - Determinazione del comportamento igrotermico dei sistemi
compositi di isolamento termico per I'esterno (ETICS) - Recepisce EN 16383:2026

UNI EN 15077:2026 - Prodotti chimici utilizzati per il trattamento dell'acqua di piscina - Ipoclorito di sodio -
Recepisce EN 15077:2026

UNI EN 12541:2026 - Rubinetteria sanitaria - Valvole per cassette e orinatoi a chiusura automatica PN 10 --
Recepisce EN 12541:2026

UNI EN ISO 16484-6:2026 - Automazione degli edifici e sistemi di controllo (BACS) - Parte 6: Prova di conformita
della comunicazione dei dati - Recepisce EN ISO 16484-6:2026

UNI EN 1793-1:2026 - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico stradale - Metodo di prova per la
determinazione della prestazione acustica - Parte 1: Caratteristiche intrinseche - Assorbimento acustico in
condizioni di campo sonoro diffuso - Recepisce EN 1793-1:2025

UNI ISO 5267-2:2026 - Paste - Determinazione della scolantezza - Parte 2: Metodo "Canadian Standard
Freeness" - Adotta ISO 5267-2:2025

UNI EN ISO 22109:2026 - Valvole industriali - Riduttore per valvole - Recepisce EN ISO 22109:2026



UNI EN ISO 24443:2026 - Cosmetici - Determinazione in vitro della fotoprotezione dello schermo solare UVA -
Recepisce EN ISO 24443:2021, EN 1SO 24443:2021/A1:2026

UNI EN 18120-12:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 12: Processo
di valutazione della riciclabilitd degli imballaggi in plastica — Protocolli per gli imballaggi rigidi in PE e PP -
Recepisce EN 18120-12:2026

UNI EN ISO 4074:2026 - Profilattici in lattice di gomma naturale - Requisiti e metodi di prova - Recepisce EN ISO
4074:2026

UNI EN ISO 80601-2-90:2026 - Apparecchi elettromedicali - Parte 2-90: Requisiti particolari per la sicurezza di
base e le prestazioni essenziali delle attrezzature di terapia respiratoria ad alto flusso - Recepisce EN ISO 80601-
2-90:2026

UNI EN ISO 13935-2:2026 - Tessili - Proprieta a trazione delle cuciture dei tessuti e degli articoli tessili confezionati
- Parte 2: Determinazione della forza massima di rottura delle cuciture con il metodo grab - Recepisce EN ISO
13935-2:2026

UNI EN ISO 9000:2026 - Gestione per la qualita - Fondamenti e vocabolario

UNI CEN/TS 17011-4:2026 - Appalti pubblici elettronici - Architettura - Parte 4: Architettura tecnica - Recepisce
CEN/TS 17011-4:2025

UNI EN ISO 10012:2026 - Gestione per la qualita - Requisiti per i sistemi di gestione della misurazione - Recepisce
EN ISO 10012:2026

UNI EN ISO 14644-13:2026 - Camere bianche ed ambienti controllati associati - Parte 13: Pulizia delle superfici
per ottenere livelli di pulizia definiti in termini di classificazione mediante concentrazione particellare e chimica -
Recepisce EN ISO 14644-13:2026

UNI EN ISO 14644-14:2026 - Camere bianche ed ambienti controllati associati - Parte 14: Valutazione dell'idoneita
all'uso di un'attrezzatura mediante la determinazione della concentrazione di particelle nell'aeroportato -
Recepisce EN ISO 14644-14:2026

UNI EN ISO 22367:2026 - Laboratori medici - Applicazione della gestione del rischio ai laboratori medici -
Recepisce EN ISO 22367:2026

UNI CEN ISO/TS 19392-6:2026 - Pitture e vernici - Vernici per le pale delle turbine eoliche - Parte 6:
Determinazione e valutazione dell'aderenza del ghiaccio mediante centrifuga. - Recepisce CEN ISO/TS 19392-
6:2026

UNI CEN/TR 15071:2026 - Sicurezza dei giocattoli - Traduzioni nazionali di avvertenze e istruzioni per l'uso della
serie EN 71. - Recepisce CEN/TR 15071:2020, CEN/TR 15071:2020/AC:2021

UNI CEN ISO/TS 20961:2026 - Calzature - Requisiti di prestazione per componenti di calzature — Cambriglioni -
Recepisce CEN ISO/TS 20961:2026

UNI EN 13126-19:2026 - Accessori per serramenti - Accessori per finestre e porte finestre - Requisiti e metodi di
prova - Parte 19: Dispositivi di chiusura per scorrevoli - Recepisce EN 13126-19:2026

UNI EN 14526:2026 - Prodotti alimentari - Determinazione del contenuto di tossine del gruppo saxitossine nei
molluschi - Metodo per cromatografia liquida ad alta risoluzione (HPLC) che utilizza la derivatizzazione con pre-
colonna con ossidazione con perossido o periodato - Recepisce EN 14526:2026

UNI 10285:2026 - Infrastrutture del gas - Giunti isolanti monoblocco per il trasporto e la distribuzione di gas
naturale (PN<16) - Condizioni tecniche di fornitura

UNI EN 18120-7:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 7: Linee guida
per gli imballaggi flessibili in PE e PP - Recepisce EN 18120-7:2026

UNI ISO 16260:2026 - Carta e cartone - Determinazione della resistenza di legame interfibra - Adotta 1SO
16260:2025

UNI ISO 3036:2026 - Cartone - Determinazione della resistenza alla perforazione mediante dispositivo a pendolo
- Adotta ISO 3036:2025

UNI EN 18120-15:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 15: Processo
di valutazione della riciclabilita degli imballaggi in plastica — Protocolli per gli imballaggi in EPS - Recepisce EN
18120-15:2026

UNI EN ISO 80601-2-61:2026 - Apparecchi elettromedicali - Parte 2-61: Requisiti particolari per la sicurezza di
base e prestazioni essenziali dei pulsossimetri - Recepisce EN ISO 80601-2-61:2026

UNI EN ISO 80601-2-74:2026 - Apparecchi elettromedicali - Parte 2-74: Requisiti particolari per la sicurezza di
base e le prestazioni essenziali di attrezzature di umidificazione respiratoria - Recepisce EN ISO 80601-2-74:2026

UNI EN 16728:2026 - Attrezzature e accessori per GPL - Bombole trasportabili ricaricabili per GPL diverse da
quelle di acciaio tradizionali saldate e brasate - Ispezione periodica - Recepisce EN 16728:2026
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UNI EN 1793-6:2026 - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico stradale - Metodo di prova per la
determinazione della prestazione acustica - Parte 6: Caratteristiche intrinseche - Isolamento acustico per via aerea
in condizioni di campo sonoro diretto - Recepisce EN 1793-6:2025

UNI EN ISO 11124-7:2026 - Preparazione di substrati in acciaio prima dell'applicazione di pitture e prodotti
correlati - Specifiche per abrasivi metallici per la pulizia mediante esplosione - Parte 7: Grana di ghisa bianca ad
alto tenore di cromo - Recepisce EN ISO 11124-7:2026

UNI EN ISO 1183-2:2026 - Materie plastiche - Metodi per la determinazione della massa volumica delle materie
plastiche non cellulari - Parte 2: Metodo della colonna a gradiente di massa volumica - Adotta ISO 1183-2:2026

UNI ISO/TR 56009:2026 - Gestione dell'innovazione - Esempi di attuazione di misure relative alle attivita operative
di innovazione - Adotta ISO/TR 56009:2025

UNI ISO 22544:2026 - Progettazione dei laboratori - Vocabolario - Adotta ISO 22544:2025

UNI CEI CEN/TS 18264:2026 - Requisiti normativi e di sicurezza relativi ai servizi di fiducia sui registri elettronici
- Recepisce CEN/TS 18264:2026

UNI 11515-1:2026 - Rivestimenti resilienti e laminati per pavimentazioni e scale - Parte 1: Istruzioni per la
progettazione, la posa e la manutenzione

UNI 12015:2026 - Agroecologia — Terminologia

UNI EN 15761:2026 - Substrati preformati per coltura - Determinazione delle dimensioni misurate e della massa
volumica apparente - Recepisce EN 15761:2026

UNI EN ISO 12966-4:2026 - Oli e grassi animali e vegetali - Gascromatografia di esteri metilici di acidi grassi -
Parte 4: Determinazione mediante gascromatografia capillare - Recepisce EN ISO 12966-4:2026

UNI EN 1SO 29981:2026 - Prodotti lattiero-caseari - Enumerazione dei bifidobatteri - Tecnica di conteggio delle
colonie - Recepisce EN ISO 29981:2026

UNI EN 16659:2026 - Bitumi e leganti bituminosi - Prova a cicli ripetuti a carico costante e recupero (MSCRT) -
Recepisce EN 16659:2026

UNI EN 16615:2026 - Disinfettanti chimici ed antisettici - Prova quantitativa per la valutazione dell'attivita
battericida, levuricida, fungicida, tubercolicida e micobattericida su superfici non porose con azione meccanica
mediante salviette o mop, in area medica (4-field test) - Metodo di prova e requisiti (fase 2, stadio 2) - Recepisce
EN 16615:2026

UNI 12016:2026 - Ventilazione degli edifici - Requisiti degli impianti di ventilazione meccanica negli edifici per
l'istruzione

UNI ISO/TS 19870:2026 - Tecnologie dell'idrogeno - Metodologia per determinare le emissioni di gas a effetto
serra associate alla produzione, al condizionamento e al trasporto dell'idrogeno fino al punto di consumo - Adotta
ISO/TS 19870:2023

UNI EN 18120-6:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 6: Linee guida
per gli imballaggi rigidi in PE e PP - Recepisce EN 18120-6:2026

UNI EN 18120-9:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 9: Linee guida
per gli imballaggi in EPS - Recepisce EN 18120-9:2026

UNI EN 18120-1:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 1: Definizioni e
principi per la progettazione ai fini del riciclo degli imballaggi in plastica - Recepisce EN 18120-1:2026

UNI EN 18120-3:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 3: Processi di
valutazione della selezionabilita degli imballaggi in plastica - Recepisce EN 18120-3:2026

UNI EN 18120-4:2026 - Imballaggi — Progettazione per il riciclo degli imballaggi in plastica — Parte 4: Linee guida
per le bottiglie in PET - Recepisce EN 18120-4:2026

UNI EN ISO 18704:2026 - Esami diagnostici molecolari in vitro - Requisiti € raccomandazioni per la fase pre-
analitica per urine ed altri fluidi corporei - DNA libero - Recepisce EN ISO 18704:2026

UNI EN ISO 5210:2026 - Valvole industriali - Accoppiamenti per attuatori multi giro - Recepisce EN ISO 5210:2026

UNI EN ISO 18777-1:2026 - Sistemi trasportabili di ossigeno liquido per uso medico - Parte 1: Requisiti particolari
e requisiti particolari per le unita di base - Recepisce EN ISO 18777-1:2026

UNI ISO 13347-3:2026 - Ventilatori - Determinazione dei livelli di potenza sonora dei ventilatori in condizioni di
laboratorio standardizzate - Parte 3: Metodi di superficie di avvolgimento - Adotta ISO 13347-3:2026

UNI EN ISO 19659-4:2026 - Applicazioni ferroviarie - Sistemi di riscaldamento, ventilazione e condizionamento
dell'aria per materiale rotabile - Parte 4: Parametri di progettazione, prove e controlli per I'unita HVAC - Recepisce
EN ISO 19659-4:2026



UNI EN 17124:2026 - Combustibile a idrogeno - Specifiche di prodotto e garanzia della qualita per i punti di
rifornimento di idrogeno che erogano idrogeno liquido o gassoso - Applicazioni di celle a combustibile con
membrana a scambio protonico (PEM) per veicoli - Recepisce EN 17124:2026

UNI EN ISO 9092:2026 - Non tessuto — Vocabolario - Recepisce EN ISO 9092:2026

UNI EN ISO 25712:2026 - Prodotti chimici per l'industria conciaria del cuoio - Determinazione del contenuto totale
di melammina - Recepisce EN ISO 25712:2026

UNI EN 1793-4:2026 - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico stradale - Metodo di prova per la
determinazione della prestazione acustica - Parte 4: Caratteristiche intrinseche - Difrazione sonora intrinseca -
Recepisce EN 1793-4:2025

UNI EN 1793-5:2026 - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico stradale - Metodo di prova per la
determinazione della prestazione acustica - Parte 5: Caratteristiche intrinseche - Assorbimento sonoro in
condizioni di campo sonoro diretto - Recepisce EN 1793-5:2025

UNI EN ISO 20427:2026 - Pigmenti e riempitivi - Procedure di dispersione con metodo di sedimentazione liquida,
per la determinazione della granulometria di pigmenti o riempitivi sospesi - Recepisce EN ISO 20427:2026

UNI EN ISO 2825:2026 - Spezie e condimenti - Preparazione di un campione macinato per I'analisi - Recepisce
EN ISO 2825:2026

UNI EN ISO 15118-21:2026 - Veicoli stradali - Interfaccia di comunicazione Vehicle-to-Grid - Parte 21: Piano di
prova sulla conformita per i requisiti comuni alla seconda generazione dei livelli di rete e ai livelli applicativi -
Recepisce EN ISO 15118-21:2025

UNI EN ISO 5674:2026 - Trattrici e macchine agricole e forestali - Protezioni per alberi cardanici di trasmissione
della presa di potenza (p.d.p.) - Prove di resistenza e di usura e criteri di accettazione - Recepisce EN ISO
5674:2025

UNI ISO/TS 14076:2026 - Gestione ambientale - Valutazione tecnico-economica ambientale - Principi, requisiti e
linee guida - Adotta ISO/TS 14076:2025

UNI EN ISO 22322:2026 - Sicurezza della societa - Gestione delle emergenze - Linee guida per avvisare la
popolazione - Recepisce EN ISO 22322:2026

UNI CEI EN ISO 20417:2026 - Dispositivi medici - Informazioni che devono essere fornite dal fabbricante -
Recepisce EN ISO 20417:2026

UNI EN ISO 24181-1:2026 - Terre rare - Determinazione delle impurita di terre non-rare nei metalli delle terre rare
e nei loro ossidi - ICP-AES- Parte 1: Analisi di Al, Ca, Mg, Fe a Si - Recepisce EN ISO 24181-1:2025

UNI EN 4604-009:2026 - Serie aerospaziale - Cavi elettrici, per la trasmissione dei segnali - Parte 009: Cavi
coassiali, di peso leggero, 50 Ohm, 180 °C, tipo KW (WN leggero) - Norma di prodotto - Recepisce EN 4604-
009:2026

UNI EN 4604-010:2026 - Serie aerospaziale - Cavi elettrici, per la trasmissione dei segnali - Parte 010: Cavi
coassiali, di peso leggero, 50 Ohm, 200 °C, tipo KX (WD leggero) - Norma di prodotto - Recepisce EN 4604-
010:2026



UNI RITIRATE MAGGIO 2026 .,

EC 1-2010 UNI 10284:1993 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Giunti isolanti monoblocco - 10 <= DN <= 80
-PN 10

UNI CEN/TS 17811:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Esami diagnostici molecolari in vitro - Specifiche
per la fase pre-analitica per urine ed altri fluidi corporei - DNA libero - Recepisce CEN/TS 17811:2022

UNI CEN ISO/TS 21362:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Nanotecnologie - Analisi dei nano-oggetti
usando metodi per I'applicazione del frazionamento a flusso asimmetrico e flusso di campo centrifugo - Recepisce
CEN ISO/TS 21362:2021

UNI ISO 21508:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Gestione del valore appreso nella gestione di progetti
e programmi - Adotta ISO 21508:2018

UNI EN 1793-6:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico
stradale - Metodo di prova per la determinazione della prestazione acustica - Parte 6: Caratteristiche intrinseche
- Valore in sito di isolamento acustico per via aerea in condizioni di campo sonoro diretto - Recepisce EN 1793-
6:2018+A1:2021

UNI CEN/TS 1852-2:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Sistemi di tubazioni di materia plastica per
fognature e scarichi interrati non in pressione - Polipropilene (PP) - Parte 2: Guida per la valutazione di conformita
- Recepisce CEN/TS 1852-2:2019

UNI EN 4604-010:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Serie aerospaziale - Cavi elettrici, per la trasmissione
dei segnali - Parte 010: Cavi coassiali, di peso leggero, 50 Ohm, 200 °C, tipo KX (WD leggero) - Norma di prodotto
- Recepisce EN 4604-010:2018

UNI EN 4604-009:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Serie aerospaziale - Cavi elettrici, per la trasmissione
dei segnali - Parte 009: Cavi coassiali, di peso leggero, 50 Ohm, 180 °C, tipo KW (WN leggero) - Norma di prodotto
- Recepisce EN 4604-009:2017

UNI EN 16383:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Isolanti termici per edilizia - Determinazione del
comportamento igrotermico dei sistemi compositi di isolamento termico per l'esterno (ETICS) - Recepisce EN
16383:2016

UNI EN 1793-5:2016 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico
stradale - Metodo di prova per la determinazione della prestazione acustica - Parte 5: Caratteristiche intrinseche
- Valori in sito della riflessione sonora in condizioni di campo sonoro diretto - Recepisce EN 1793-5:2016

UNI EN ISO 15883-6:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Apparecchi di lavaggio e disinfezione - Parte 6:
Requisiti e prove per apparecchi di lavaggio e disinfezione che utilizzano la disinfezione termica per i dispositivi
medici non invasivi, non critici e per le attrezzature sanitarie - Recepisce EN ISO 15883-6:2015

UNI EN ISO 9000:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Sistemi di gestione per la qualita' - Fondamenti e
vocabolario - Recepisce EN ISO 9000:2015

UNI EN 16615:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Disinfettanti chimici ed antisettici - Prova quantitativa
per la valutazione dell'attivita battericida e levuricida su superfici non porose con azione meccanica mediante
salviette in area medica (4-field test) - Metodo di prova e requisiti (fase 2, stadio 2) - Recepisce EN 16615:2015

UNI EN ISO 29601:2011 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Pitture e vernici - Protezione dalla corrosione
mediante sistemi di verniciatura - Valutazione della porosita dei film essiccati - Recepisce EN ISO 29601:2011

UNI EN ISO 18777:2009 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Sistemi trasportabili di ossigeno liquido per uso
medico - Requisiti particolari - Recepisce EN ISO 18777:2009

UNI EN 12541:2003 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Rubinetteria sanitaria - Valvole per cassette e orinatoi a
chiusura automatica PN 10 - Recepisce EN 12541:2002

UNI 10620:1997 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Determinazione del 238Pu e 239+240Pu in aria.

UNI EN ISO 20427:2024 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Pigmenti e riempitivi - Procedure di dispersione con
metodo di sedimentazione liquida, per la determinazione della granulometria di pigmenti o riempitivi sospesi -
Recepisce EN ISO 20427:2024

UNI CEN ISO/TS 19392-6:2024 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Pitture e vernici - Vernici per le pale delle
turbine eoliche - Parte 6: Determinazione e valutazione dell'aderenza del ghiaccio mediante centrifuga. -
Recepisce CEN ISO/TS 19392-6:2024

UNI EN ISO 22074-4:2024 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Infrastruttura ferroviaria - Sistemi di fissaggio delle
rotaie - Parte 4: Metodi di prova per la resistenza a carichi ripetuti - Recepisce EN ISO 22074-4:2024

UNI EN ISO 5210:2023 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Valvole industriali - Accoppiamenti per attuatori multi
giro - Recepisce EN ISO 5210:2023



UNI EN ISO 10079-1:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Apparecchiature di aspirazione per uso medico -
Parte 1: Apparecchiature di aspirazione azionate elettricamente - Recepisce EN ISO 10079-1:2022

UNI EN ISO 24443:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Cosmetici - Determinazione in vitro della
fotoprotezione dello schermo solare UVA - Recepisce EN ISO 24443:2021

UNI EN ISO 1183-2:2019 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Materie plastiche - Metodi per la determinazione
della massa volumica delle materie plastiche non alveolari - Parte 2: Metodo della colonna a gradiente di massa
volumica - Recepisce EN ISO 1183-2:2019

UNI EN ISO 80601-2-61:2019 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Apparecchi elettromedicali - Parte 2-61:
Requisiti particolari per la sicurezza di base e prestazioni essenziali dei pulsossimetri - Recepisce EN ISO 80601-
2-61:2019

UNI EN ISO 14644-13:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Camere bianche ed ambienti controllati associati
- Parte 13: Pulizia delle superfici per ottenere livelli di pulizia definiti in termini di classificazione mediante
concentrazione particellare e chimica - Recepisce EN ISO 14644-13:2017

UNI EN 14526:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Prodotti alimentari - Determinazione del contenuto di
tossine del gruppo saxitossine nei molluschi - Metodo per cromatografia liquida ad alta risoluzione (HPLC) che
utilizza la derivatizzazione con pre-colonna con ossidazione con perossido o periodato - Recepisce EN
14526:2017

UNI EN ISO 10451:2010 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Odontoiatria - Contenuto del fascicolo tecnico per
sistemi di impianti dentali - Recepisce EN ISO 10451:2010

UNI EN 4216:2009 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Serie Aerospaziale - Acciaio FE-CM3801
(GX5CrNiCuNb16-4) - Omogeneizzato, solubilizzato e trattato per precipitazione, fusioni a cera persa De < 50
mm, Rm > 900 Mpa - Recepisce EN 4216:2007

UNI EN ISO 5211:2023 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Valvole industriali - Accoppiamenti per attuatori a
frazione di giro - Recepisce EN 1SO 5211:2023

UNI EN ISO 80601-2-90:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Apparecchi elettromedicali - Parte 2-90:
Requisiti particolari per la sicurezza di base e le prestazioni essenziali delle attrezzature di terapia respiratoria ad
alto flusso - Recepisce EN ISO 80601-2-90:2021

UNI 11515-1:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Rivestimenti resilienti e laminati per pavimentazioni - Parte
1: Istruzioni per la progettazione, la posa e la manutenzione

UNI EN ISO 11979-1:2019 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Impianti oftalmici - Lenti intraoculari - Parte 1:
Vocabolario - Recepisce EN ISO 11979-1:2018

UNI ISO 16260:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Carta e cartone - Determinazione della resistenza di
legame interfibra - Adotta ISO 16260:2016

UNI EN 1793-1:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico
stradale - Metodo di prova per la determinazione della prestazione acustica - Parte 1: Caratteristiche intrinseche
di assorbimento acustico in condizioni di campo sonoro diffuso - Recepisce EN 1793-1:2017

UNI EN 16659:2016 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Bitumi e leganti bituminosi - Prova a cicli ripetuti a carico
costante e recupero (MSCRT) - Recepisce EN 16659:2015

UNI EN 16715:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Prodotti petroliferi liquidi - Determinazione del ritardo di
accensione e del numero di cetano derivato (DCN) di distillati medi - Determinazione del ritardo di accensione e
del ritardo di combustione in una camera di combustione a volume costante con iniezione diretta del combustibile
- Recepisce EN 16715:2015

UNI EN ISO 13935-2:2014 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Tessili - Proprieta a trazione delle cuciture dei
tessuti e degli articoli tessili confezionati - Parte 2: Determinazione della forza massima di rottura delle cuciture
con il metodo grab - Recepisce EN ISO 13935-2:2014

UNI EN 30-1-4:2012 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Apparecchi di cottura a gas per uso domestico -
Sicurezza - Parte 1-4: Apparecchi equipaggiati con uno o piu bruciatori con un sistema automatico di comando
per bruciatori - Recepisce EN 30-1-4:2012

UNI EN ISO 2825:2010 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Spezie e condimenti - Preparazione di un campione
macinato per I'analisi - Recepisce EN ISO 2825:2010

UNI EN ISO 10012:2004 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Sistemi di gestione della misurazione - Requisiti per
i processi e le apparecchiature di misurazione - Recepisce EN ISO 10012:2003

UNI EN ISO 10249:2001 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Concimi fluidi - Valutazione visiva preliminare e
preparazione di campioni per prove fisiche. - Recepisce EN ISO 10249:1999

UNI 10284:1993 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Giunti isolanti monoblocco - 10 <= DN <= 80 - PN 10
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UNI EN 3155-015:2024 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Serie aerospaziale - Contatti elettrici utilizzati in
elementi di connessione - Parte 015: Contatti elettrici, femmina, tipo A, arricciati (crimp), classe S - Norma di
prodotto - Recepisce EN 3155-015:2019, EN 3155-015:2019/A1:2024

UNI EN 17124:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Combustibile a idrogeno - Specifiche di prodotto e
garanzia della qualita per i punti di rifornimento di idrogeno che erogano idrogeno gassoso - Applicazioni di celle
a combustibile con membrana a scambio protonico (PEM) per veicoli stradali - Recepisce EN 17124:2022

UNI EN ISO 80601-2-74:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Apparecchi elettromedicali - Parte 2-74:
Requisiti particolari per la sicurezza di base e le prestazioni essenziali di attrezzature di umidificazione respiratoria
- Recepisce EN ISO 80601-2-74:2021

UNIEN ISO 22109:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Valvole industriali - Riduttore per valvole - Recepisce
EN ISO 22109:2020

UNI EN ISO 19011:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Linee guida per audit di sistemi di gestione -
Recepisce EN ISO 19011:2018

UNI 11695:2017 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Attivita professionali non regolamentate - Sociologo -
Requisiti di conoscenza, abilita e competenza

UNI EN ISO 14644-14:2016 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Camere bianche ed ambienti controllati associati
- Parte 14: Valutazione dell'idoneita all'uso di un'attrezzatura mediante la determinazione della concentrazione di
particelle nell'aeroportato - Recepisce EN ISO 14644-14:2016

UNIEN ISO 18739:2016 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Odontoiatria - Vocabolario della catena del processo
per sistemi CAD/CAM - Recepisce EN ISO 18739:2016

UNI EN 1793-4:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico
stradale - Metodo di prova per la determinazione della prestazione acustica - Parte 4: Caratteristiche intrinseche
- Valori in situ della difrazione sonora - Recepisce EN 1793-4:2015

UNI EN 15077:2013 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Prodotti chimici utilizzati per il trattamento dell'acqua di
piscina - Ipoclorito di sodio - Recepisce EN 15077:2013

UNI EN 15761:2010 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Substrati per coltura preformati - Determinazione di
lunghezza, larghezza, altezza, volume e della massa volumica apparente (bulk density) - Recepisce EN
15761:2009

UNI EN ISO 11979-4:2009 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Impianti oftalmici - Lenti intraoculari - Parte 4:
Etichettatura ed informazioni - Recepisce EN ISO 11979-4:2008

UNI EN 39:2004 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Tubi di acciaio sciolti per ponteggi a tubi e raccordi -
Condizioni tecniche di fornitura - Recepisce EN 39:2001

UNI EN 1793-3:1999 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico
stradale - Metodo di prova per la determinazione della prestazione acustica - Spettro normalizzato del rumore da
traffico - Recepisce EN 1793-3:1997

UNI EN ISO 787-5:1998 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Metodi generali di prova per pigmenti e riempitivi.
Determinazione del valore di assorbimento di olio. - Recepisce EN ISO 787-5:1995

UNI EN ISO 16484-6:2025 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Automazione degli edifici e sistemi di controllo
(BACS) - Parte 6: Prova di conformita della comunicazione dei dati - Recepisce EN ISO 16484-6:2025

UNI EN 16728:2024 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Attrezzature e accessori per GPL - Bombole trasportabili
ricaricabili per GPL diverse da quelle di acciaio tradizionali saldate e brasate - Ispezione periodica - Recepisce
EN 16728:2016+A2:2020, EN 16728:2016+A2:2020/AC:2024

UNI CEI EN ISO 20417:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dispositivi medici - Informazioni fornite dal
fabbricante - Recepisce EN ISO 20417:2021

UNI EN ISO 14155:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Indagine clinica dei dispositivi medici per soggetti
umani - Buona pratica clinica - Recepisce EN ISO 14155:2020

UNI EN I1SO 22367:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Laboratori medici - Applicazione della gestione del
rischio ai laboratori medici - Recepisce EN ISO 22367:2020

UNI EN ISO 9092:2019 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Non tessuto — Vocabolario - Recepisce EN ISO
9092:2019

UNI EN 1793-2:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico
stradale - Metodo di prova per la determinazione della prestazione acustica - Parte 2: Caratteristiche intrinseche
di isolamento acustico per via aerea in condizioni di campo sonoro diffuso - Recepisce EN 1793-2:2018

UNI EN ISO 15621:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Ausili per l'incontinenza per I'assorbimento dell'urina
e/o delle feci - Linee guida generali sulla valutazione - Recepisce EN ISO 15621:2017



UNI EN ISO 4074:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Profilattici in lattice di gomma naturale - Requisiti e
metodi di prova - Recepisce EN ISO 4074:2015

UNI EN ISO 12966-4:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Oli e grassi animali e vegetali - Gascromatografia
di esteri metilici di acidi grassi - Parte 4: Determinazione mediante gascromatografia capillare - Recepisce EN ISO
12966-4:2015

UNI 11585:2015 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Attivita professionali non regolamentate - Figure
professionali operanti nel campo del monitoraggio delle sperimentazioni cliniche dei medicinali (Clinical Monitor) -
Requisiti di conoscenza, abilita e competenza

UNI EN 13126-19:2011 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Accessori per serramenti - Requisiti e metodi di prova
per finestre e porte finestre - Parte 19: Dispositivi di chiusura per scorrevoli - Recepisce EN 13126-19:2011

UNI ISO 13347-3:2009 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Ventilatori industriali - Determinazione dei livelli di
potenza sonora dei ventilatori in condizioni di laboratorio normalizzate - Parte 3: Metodi con superficie d'inviluppo
- Adotta ISO 13347-3:2004

UNI EN ISO 5674:2009 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Trattrici e macchine agricole e forestali - Protezioni
per alberi cardanici di trasmissione dalla presa di potenza (p.d.p.) - Prove di resistenza e di usura e criteri di
accettazione - Recepisce EN ISO 5674:2009

UNI CEN/TR 15071:2008 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Sicurezza dei giocattoli - Traduzioni nazionali degli
avvertimenti e delle istruzioni per I'uso della EN 71 - Recepisce CEN/TR 15071:2005

UNI 10285:1993 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Giunti isolanti monoblocco. 80 <=DN <=600. PN 16.
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NORME CEI MAGGIO 2026 )

CEI EN 50155 - Classificazione CEIl: 9-30 - Applicazioni ferroviarie, tranviarie, filoviarie e metropolitane - Materiale
rotabile - Apparecchiature elettroniche - Comitato: CT 9,SC 9B

CEI EN 50172 - Classificazione CEl: 34-111 - Sistemi di illuminazione di emergenza di evacuazione - Comitato:
CT 34,SC 34D

CEIl EN 50483-1 - Classificazione CEIl: 20-99 - Requisiti di prova per accessori di cavi aerei di bassa tensione
raggruppati in fascio - Parte 1: Generalita - Comitato: CT 20

CEI EN 50483-2 - Classificazione CEI: 20-100 - Requisiti di prova per accessori di cavi aerei di bassa tensione
raggruppati in fascio - Parte 2: Morse di ancoraggio, morse di sospensione, accessori e staffe per sistemi
autoportanti - Comitato: CT 20

CEI EN 50483-3 - Classificazione CEl: 20-101 - Requisiti di prova per accessori di cavi aerei di bassa tensione
raggruppati in fascio - Parte 3: Morse di ancoraggio, morse di sospensione, accessori e staffe per sistemi con
neutro portante - Comitato: CT 20

CEI EN 50483-4 - Classificazione CEl: 20-102 - Requisiti di prova per accessori di cavi aerei di bassa tensione
raggruppati in fascio - Parte 4: Connettori - Comitato: CT 20

CEI EN 50483-5 - Classificazione CEl: 20-103 - Requisiti di prova per accessori di cavi aerei di bassa tensione
raggruppati in fascio - Parte 5: Prova di invecchiamento elettrico - Comitato: CT 20

CEIl EN 50483-6 - Classificazione CEI: 20-104 - Requisiti di prova per accessori di cavi aerei di bassa tensione
raggruppati in fascio - Parte 6: Prove ambientali - Comitato: CT 20

CEI EN IEC 60115-2 - Classificazione CEI: 40-92 - Resistori fissi per I'uso in apparecchiature elettroniche - Parte
2: Specifica settoriale: Resistori a film a bassa potenza con cavi per montaggio passante su circuiti stampati (THT)
- Comitato: CT 309

CEI EN IEC 60115-2-10 - Classificazione CEI: 40-99 - Resistori fissi per I'uso in apparecchiature elettroniche -
Parte 2-10: Specifiche di dettaglio in bianco: Resistori a film a bassa potenza con cavi per montaggio passante su
circuiti stampati (THT), per apparecchiature elettroniche generali, livello di classificazione G - Comitato: CT 309

CEI EN IEC 60115-4 - Classificazione CEIl: 40-100 - Resistori fissi per I'uso in apparecchiature elettroniche - Parte
4: Specifica settoriale: Resistori di potenza per montaggio passante su circuiti stampati (THT) o per montaggio su
chassis - Comitato: CT 309

CEI EN IEC 60115-8 - Classificazione CEI: 40-81 - Resistori fissi per I'uso in apparecchiature elettroniche - Parte
8: Specifica settoriale - Resistori fissi a montaggio superficiale - Comitato: CT 309

CEIl EN IEC 60413 - Classificazione CEI: 2-74 - Metodi di prova per la misura delle caratteristiche fisiche dei
materiali delle spazzole per macchine elettriche - Comitato: CT 2

CEI EN IEC 60947-3+EC+A1;CSV - Classificazione CEl: 121-22;CSV - Apparecchiature a bassa tensione - Parte
3: Interruttori di manovra, sezionatori, interruttori di manovra-sezionatori e unita combinate con fusibili - Comitato:
CT 121

CEI EN IEC 60947-5-2+A11;CSV - Classificazione CEIl: 17-53;CSV - Apparecchiature a bassa tensione - Parte
5-2: Dispositivi per circuiti di comando ed elementi di manovra - Interruttori di prossimita - Comitato: CT 121

CEI EN IEC 60966-4-4 - Classificazione CEl: 46-280 - Cordoni di cavo coassiale e per radiofrequenza - Parte 4-
4: Cavo coassiale semirigido - Specifica di dettaglio - Gamma di frequenza fino a 6 000 MHz, cavi multicanale
Tipo 50-5 - Comitato: CT 46

CEIl EN IEC 61375-1 - Classificazione CEIl: 9-144 - Materiale elettronico ferroviario - Rete di comunicazione di
treno (TCN) - Parte 1: Architettura generale - Comitato: CT 9

CEl EN IEC 61400-40 - Classificazione CEIl: 88-43 - Sistemi di generazione da fonte eolica - Parte 40:
Compatibilita elettromagnetica (EMC) — Prescrizioni e metodi di prova - Comitato: CT 88

CEI EN IEC 61439-8 - Classificazione CEIl: 121-37 - Apparecchiature assiemate di protezione e di manovra per
bassa tensione — Parte 8: Quadri per I'utilizzo in installazioni fotovoltaiche - Comitato: CT 121,SC 121B

CEI EN IEC 61512-1 - Classificazione CEl: 65-469 - Controllo del lotto - Parte 1: Modelli e terminologia - Comitato:
CT 65,SC 65A

CEI EN IEC 61757 - Classificazione CEIl: 86-498 - Sensori a fibra ottica - Specifica generica - Comitato: CT 86,SC
86C

CEIl EN IEC 61788-15 - Classificazione CEl: 90-61 - Superconduttivita - Parte 15: Misure delle caratteristiche
elettroniche - Impedenza superficiale intrinseca di film superconduttori alle frequenze delle microonde - Comitato:
CT 90
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CEI EN IEC 62133-1 - Classificazione CEIl: 21-75 - Elementi e batterie di accumulatori contenenti elettroliti alcalini
o altri non acidi - Prescrizioni di sicurezza per accumulatori portatili stagni, e per batterie da essi ottenute, per
applicazioni portatili - Parte 1: Sistemi al nichel - Comitato: CT 21/35

CEIl EN IEC 62264-2 - Classificazione CEI: 65-130 - Integrazione del sistema di controllo aziendale - Parte 2:
Modelli di oggetti e relazioni per le interfacce tra le operazioni di produzione e le funzioni aziendali - Comitato: CT
65,SC 65E

CEI EN IEC 62676-6 - Classificazione CEI: 79-125 - Sistemi di videosorveglianza per applicazioni di sicurezza -
Parte 6: Criteri di prova e di classificazione delle prestazioni dei sistemi e dei dispositivi impiegati nell’analisi
intelligente del contesto video in tempo reale, nelle applicazioni di videosorveglianza - Comitato: CT 79

CEI EN IEC 63041-3 - Classificazione CEI: 47-157 - Sensori piezoelettrici - Parte 3: Sensori fisici - Comitato: CT
309

CEI EN IEC 63138-4 - Classificazione CEIl: 46-227 - Connettori per radiofrequenza multicanale - Parte 4: Specifica
settoriale per connettori circolari di tipo L32-4 e L32-5 - Comitato: CT 46

CEl EN IEC 63316 - Classificazione CEIl: 108-19 - Apparecchiature audio/video e per la tecnologia
dell'informazione e delle comunicazioni — Sicurezza — Trasferimento di potenza tra le porte delle apparecchiature
di comunicazione tramite fili e cavi di comunicazione con tensione non di rete superiore a 60 V in c.c. e tensione
in c.a. ES2/ES3 - Comitato: CT 108

CEI EN IEC 63479-2 - Classificazione CEI: 100-325 - Servizi di informazione e intrattenimento per veicoli pubblici
(PVIS) - Parte 2: Requisiti - Comitato: CT 100/103

CEI EN IEC 63497 - Classificazione CEIl: 22-63 - Dispositivi attivi di compensazione in configurazione derivata -
Comitato: CT 22

CEIl UNI EN ISO 14019-1 - Classificazione CEIl: 700-297 - Informazioni sulla sostenibilita — Parte 1: Principi
generali e requisiti per la validazione e la verifica - Comitato: CT 700

CEIl UNI EN ISO 14019-2 - Classificazione CEIl: 700-298 - Informazioni sulla sostenibilita — Parte 2: Principi e
requisiti per i processi di verifica - Comitato: CT 700

CEIl UNI EN ISO 14019-4 - Classificazione CEIl: 700-299 - Informazioni sulla sostenibilita — Parte 4: Principi e
requisiti per gli organismi di validazione e verifica delle informazioni sulla sostenibilita - Comitato: CT 700

CEIUNIEN ISO/IEC 17020 - Classificazione CEI: 501-7 - Valutazione della conformita — Requisiti per gli organismi
che eseguono ispezioni — inglese - Comitato: CT 700

CEIUNIEN ISO/IEC 17020 - Classificazione CEIl: 501-7 - Valutazione della conformita — Requisiti per gli organismi
che eseguono ispezioni — italiano - Comitato: CT 700

CEI UNI EN ISOI/IEC 17024 - Classificazione CEI: 501-9 - Valutazione della conformita — Requisiti generali per gli
organismi che eseguono la certificazione di persone — inglese - Comitato: CT 501

CEI UNI EN ISO/IEC 17024 - Classificazione CEl: 501-9 - Valutazione della conformita — Requisiti generali per gl
organismi che eseguono la certificazione di persone — italiano - Comitato: CT 501

CEIl UNI EN ISO/IEC 29146 - Classificazione CEIl: 700-270 - Tecnologie informatiche — Tecniche di sicurezza —
Un quadro di riferimento per la gestione degli accessi - Comitato: CT 700

CEI UNI ISO 80000-7 - Classificazione CEl: 25-15 - Grandezze ed unita di misura — Parte 7: Luce e radiazione -
Comitato: CT 1/25
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CEIl 20-40/2-1 - Classificazione CEIl: 20-40/2-1 - Allegato nazionale alla Norma CEI EN 50565-2 - Cavi elettrici -
Guida all'uso dei cavi con tensione nominale non superiore a 450/750 V (UO/U) - Parte 2: Criteri specifici relativi
ai tipi di cavo specificati nella Norma EN 50525 - Comitato: CT 20 - SOSTITUITA

CEIl CLC/TR 62271-208 - Classificazione CEIl: 17-128 - Apparecchiatura ad alta tensione - Parte 208: Metodi di
quantificazione dei campi elettromagnetici a frequenza di rete in regime stazionario generati da assiemi di
apparecchiature AT e stazioni prefabbricate AT/BT - Comitato: CT 17 — ottobre 2012 - VALIDA IN PARALLELO

CEI CLC/TR 62271-208 - Classificazione CEIl: 17-128 - Apparecchiatura ad alta tensione - Parte 208: Metodi di
quantificazione dei campi elettromagnetici a frequenza di rete in regime stazionario generati da assiemi di
apparecchiature AT e stazioni prefabbricate AT/BT - Comitato: CT 17 — gennaio 2012 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN 50131-3 - Classificazione CEI: 79-60 - Sistemi di allarme - Sistemi di allarme intrusione e rapina - Parte
3: Apparati di controllo e indicazione (Centrali d’allarme) - Comitato: CT 79 - VALIDA IN PARALLELO

CEl EN 60034-26 - Classificazione CEl: 2-39 - Macchine elettriche rotanti - Parte 26: Effetti di tensioni
dissimmetriche sul funzionamento dei motori asincroni trifase con rotore a gabbia - Comitato: CT 2 — ottobre 2007-
VALIDA IN PARALLELO

CEl EN 60034-26 - Classificazione CEIl: 2-3 - Macchine elettriche rotanti - Parte 26: Effetti di tensioni
dissimmetriche sul funzionamento dei motori asincroni trifase con rotore a gabbia - Comitato: CT 2 — febbraio 2007
- VALIDA IN PARALLELO

CEIl EN 60358-1 - Classificazione CEI: 33-26 - Condensatori di accoppiamento e divisori capacitivi - Parte 1:
Norme generali - Comitato: CT 33 - VALIDA IN PARALLELO

CEl EN 60721-3-7 - Classificazione CEl: 75-11 - Classificazione delle condizioni ambientali - Parte 3:
Classificazione dei gruppi di parametri ambientali e loro severita Sezione 7: Uso mobile e non fisso - Comitato:
CT 104 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN 60749-20-1 - Classificazione CEIl: 47-66 - Dispositivi a semiconduttore - Metodi per prove climatiche e
meccaniche - Parte 20-1: Manipolazione, imballaggio, etichettatura e spedizione dei componenti a montaggio
superficiale sensibili all’effetto combinato del’'umidita e del calore della saldatura - Comitato: CT 309 - VALIDA IN
PARALLELO

CEIl EN 61076-2-104 - Classificazione CEIl: 48-15 - Connettori per apparecchiature elettroniche - Requisiti di
prodotto - Parte 2-104: Specifica di dettaglio per connettori circolari M8 con bloccaggio a vite o ad innesto rapido
- Comitato: CT 48 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN 61290-1-2 - Classificazione CEI: 86-88 - Amplificatori ottici - Metodi di prova - Parte 1-2: Parametri di
potenza e di guadagno - Metodo dell’analizzatore di spettro elettrico - Comitato: CT 86 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN 62132-8 - Classificazione CEI: 47-106 - Circuiti integrati - Misura dell'immunita elettromagnetica - Parte 8:
Misura dell'immunita irradiata - Metodo della stripline (conduttore a striscia) per circuiti integrati - Comitato: CT
309 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN IEC 60352-7 - Classificazione CEl: 48-94 - Connessioni senza saldatura - Parte 7: Connessioni a molla -
Prescrizioni generali, metodi di prova e guida pratica - Comitato: CT 48 — giugno 2023 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN IEC 60352-7 - Classificazione CEl: 48-94 - Connessioni senza saldatura - Parte 7: Connessioni a molla -
Prescrizioni generali, metodi di prova e guida pratica - Comitato: CT 48 — maggio 2026 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN IEC 60749-26 - Classificazione CEIl: 47-56 - Dispositivi a semiconduttore - Metodi di prova meccanica e
climatica - Parte 26: Prove di sensibilita alle scariche elettrostatiche (ESD) - Modello del corpo umano - Comitato:
CT 309 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN IEC 62196-1 - Classificazione CEI: 23-88 - Spine, prese fisse, connettori mobili e fissi per veicoli - Carica
conduttiva dei veicoli elettrici - Parte 1: Requisiti generali - Comitato: CT 23 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN IEC 62196-2 - Classificazione CEI: 23-127 - Spine, prese fisse, connettori mobili e fissi per veicoli - Carica
conduttiva dei veicoli elettrici - Parte 2: Requisiti di compatibilita dimensionale per attacchi a spina e alveoli per
c.a. - Comitato: CT 23 - VALIDA IN PARALLELO

CEIl EN IEC 62541-11 - Classificazione CEl: 65-308 - Architettura Unificata OPC - Parte 11: Accesso Storico -
Comitato: CT 65 - VALIDA IN PARALLELO

CEIl EN IEC 62541-12 - Classificazione CEl: 65-358 - Architettura Unificata OPC - Parte 12: Servizi di ricerca e
servizi globali - Comitato: CT 65 - VALIDA IN PARALLELO

CEl EN IEC 62541-14 - Classificazione CEl: 65-361 - Architettura Unificata OPC - Parte 14: Modello di
comunicazione PubSub - Comitato: CT 65 - VALIDA IN PARALLELO
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CEI EN IEC 62541-3 - Classificazione CEIl: 65-249 - Architettura Unificata OPC - Parte 3: Modello dello Spazio di
Indirizzamento - Comitato: CT 65 - VALIDA IN PARALLELO

CEIl EN IEC 62541-5 - Classificazione CEl: 65-237 - Architettura Unificata OPC - Parte 5: Modello informativo -
Comitato: CT 65 - VALIDA IN PARALLELO

CEI EN IEC 62541-6 - Classificazione CEI: 65-238 - Architettura Unificata OPC - Parte 6: Mappature - Comitato:
CT 65 - VALIDA IN PARALLELO

CEIl EN IEC 62541-8 - Classificazione CEIl: 65-239 - Architettura Unificata OPC - Parte 8: Accesso ai dati -
Comitato: CT 65 - VALIDA IN PARALLELO

CEIEN IEC 62680-1-2 - Classificazione CEl: 100-245 - Interfacce per bus universali seriali per dati e alimentazione
elettrica - Parte 1-2: Componenti comuni - Specifiche di alimentazione tramite USB - Comitato: CT 100/103 -
VALIDA IN PARALLELO

CEI EN IEC 62680-1-3 - Classificazione CEl: 100-242 - Interfacce per bus universali seriali per dati e alimentazione
elettrica - Parte 1-3: Componenti comuni - Specifiche del cavo e del connettore Tipo USB - C® - Comitato: CT
100/103 - VALIDA IN PARALLELO

CEIl UNI EN 50194-1 - Classificazione CEl: 216-3 - Apparecchi elettrici per la rivelazione di gas combustibili in
ambienti domestici - Parte 1: Metodi di prova e requisiti di prestazione - Comitato: CT 216 — aprile 2012 - VALIDA
IN PARALLELO

CEI UNI EN 50194-1 - Classificazione CEIl: 216-3 - Apparecchi elettrici per la rivelazione di gas combustibili in
ambienti domestici - Parte 1: Metodi di prova e requisiti di prestazione - Comitato: CT 216 — agosto 2010 - VALIDA
IN PARALLELO
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NORME ISO MAGGIO 2026 )

ISO 5667-15:2026 - Water quality - Sampling - Part 15: Preservation and handling of samples of sludge, sediment
and suspended matter

ISO 19935-2:2026 - Plastics - Temperature modulated DSC - Part 2: Measurement of specific heat capacity cp
ISO 6909:2026 - Machine tools - Safety - Press brakes

ISO 8932-2:2026 - Meteorology - Radiosonde - Part 2: Laboratory test method for errors in radiosonde humidity
sensor calibration

ISO 14999-4:2026 - Optics and photonics - Measurement of optical elements and optical systems - Part 4:
Interpretation and evaluation of surface form and wavefront deformation tolerances specified in ISO 10110

ISO 8743:2026 - Fasteners - Grooved pins - Half-length centre grooves

ISO 10110-5:2026 - Optics and photonics - Preparation of drawings for optical elements and systems - Part 5:
Surface form tolerances

ISO 12487:2026 - Medical electrical equipment - Clinical performance evaluation of clinical thermometers
ISO 8549-4:2026 - Prosthetics and orthotics - Vocabulary - Part 4: Terms relating to limb amputation
ISO 25081:2026 - Nonwovens - Test methods for filtration of particulate matter

ISO 15801:2026 - Document management - Electronically stored information - Requirements and guidance for
trustworthiness and reliability

ISO 877-3:2026 - Plastics - Methods of exposure to solar radiation - Part 3: Intensified weathering using
concentrated solar radiation

ISO 7902-3:2026 - Hydrodynamic plain journal bearings under steady-state conditions - Circular cylindrical
bearings - Part 3: Permissible operational parameters

ISO 23851:2026 - Chicken tissue and eggs - Determination of marker residues of nicarbazin - Liquid
chromatography tandem mass spectrometry method

ISO 18275:2026 - Welding consumables - Covered electrodes for manual metal arc welding of high-strength steels
- Classification

ISO 12716:2026 - Non-destructive testing - Acoustic emission testing - Vocabulary

ISO 6941:2026 - Textile fabrics - Burning behaviour - Measurement of flame spread properties of vertically oriented
specimens

ISO 973:2026 - Pimento [Pimenta dioica (L.) Merr.], whole or ground - Specification

ISO/IEC TS 7367-2:2026 - Personal identification - mdoc schemas - Part 2: Mobile vehicle certificate
ISO 1035:2026 - Hot-rolled steel bars - Dimensions, shape, masses and tolerances

ISO 24063:2026 - Traditional Chinese medicine - Ziziphus jujuba fruit

ISO 8325:2023/Amd 1:2026 - Dentistry - Test methods for rotary instruments - Amendment 1

ISO 9849:2026 - Optics and optical instruments - Geodetic and surveying instruments - Vocabulary
ISO 16571:2024/Amd 1:2026 - Systems for evacuation of plume generated by medical devices - Amendment 1
1ISO 959-1:2026 - Pepper (Piper nigrum L.), whole or ground - Specification - Part 1: Black pepper
ISO/TR 24936:2026 - Health informatics - Endoscopic video and related clinical information

ISO 14024:2026 - Environmental statements and programmes for products - Ecolabels
ISO/IEC/IEEE 23612:2026 - Software and systems engineering - Incident management

ISO 13196:2026 - Soil quality - Screening soils for selected elements by energy-dispersive X-ray fluorescence
spectrometry using a handheld or portable instrument

ISO 25014:2026 - Paints and varnishes - Coatings on concrete - Determination of film thickness on cross section

ISO/TS 21569-10:2026 - Horizontal methods for molecular biomarker analysis - Methods of analysis for the
detection of genetically modified organisms and derived products - Part 10: Construct- and event-specific detection
methods for genetically modified salmon expressing CS-GHc2 growth hormone

ISO/TS 8000-230:2026 - Data quality - Part 230: Sensor data - Guidelines for data cleansing
ISO 5364:2026 - Anaesthetic and respiratory equipment - Oropharyngeal airways
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ISO/IEC 24216-1:2026 - Information technology - User interface requirements and guidelines on avatars - Part 1:
General

ISO 18379-1:2026 - Railway infrastructure - Ballastless track - Part 1: General requirements

ISO 20271-2:2026 - Document management - Reference model for long-term preservation of textual documents
- Part 2: Fundamentals

ISO 9348:2026 - Textiles - Determination of the anti-contamination propensity of fabrics to particulate matter -
Digital measurement method

ISO 5858:2026 - Aerospace - Nuts, self-locking, with maximum operating temperature less than or equal to 425
°C - Procurement specification

ISO 18646-6:2026 - Robotics - Performance criteria and related test methods for service robots - Part 6: Lower-
limb wearable robots

ISO 22067-2:2026 - Graphic technology - Requirements for communication of environmental aspects of printed
products - Part 2: Print finishing

ISO/IEC 25831-2:2026 - Information technology - OpenlID identity assurance 1.0 - Part 2: Schema definition

ISO 8932-3:2026 - Meteorology - Radiosonde - Part 3: Laboratory test method for solar radiation error of
temperature sensor in radiosonde

ISO 8636-1:2026 - Machine tools - Test conditions for bridge-type milling machines - Part 1: Testing of the
accuracy of fixed bridge (portal-type) machines

ISO 22742:2026 - Packaging - Linear bar code and two-dimensional symbols for product packaging

ISO 6940:2026 - Textile fabrics - Burning behaviour - Determination of ease of ignition of vertically oriented
specimens

ISO 20198:2026 - Metallic materials - Steel - Method of test for the determination of brittle crack arrest temperature
(CAT)

ISO 24495-3:2026 - Plain language - Part 3: Science writing

ISO 11249:2026 - Copper-bearing intrauterine contraceptive devices - Guidance on the design, execution,
analysis and interpretation of clinical studies

1ISO 22028-5:2026 - Photography and graphic technology - Extended colour encodings for digital image storage,
manipulation and interchange - Part 5: High dynamic range and wide colour gamut encoding for still images
(HDR/WCG)

ISO 12179:2026 - Geometrical product specifications (GPS) - Surface texture: Profile - Calibration of contact
(stylus) instruments

ISO 7001:2023/Amd 1:2026 - Graphical symbols - Registered public information symbols - Amendment 1

ISO/IEC TR 5259-6:2026 - Artificial intelligence - Data quality for analytics and machine learning (ML) - Part 6:
Visualization framework for data quality

ISO 11997-1:2026 - Paints and varnishes - Determination of resistance to cyclic corrosion conditions - Part 1: Wet
(salt fog)/dry/humid

ISO 22915-8:2026 - Industrial trucks - Verification of stability - Part 8: Additional stability test for trucks operating
in the special condition of stacking with mast tilted forward and load elevated

ISO/IEC 26565:2026 - Software and systems engineering - Methods and tools for product line maturity framework
ISO 19725:2026 - Road vehicles - Steer-by-wire systems - System safety guidelines

ISO 9053-1:2026 - Acoustics - Determination of airflow resistance - Part 1: Static method

ISO/IEC 26566:2026 - Software and systems engineering - Methods and tools for product line texture

ISO 21154:2026 - Ships and marine technology - Boil-off-rate measurement method for cargo containment system
of LNG ships

ISO 19011:2026 - Guidelines for auditing management systems
ISO 9139:2026 - Aerospace - Nuts, plain or slotted (castellated) - Procurement specification

ISO 11092:2026 - Textiles - Physiological effects - Measurement of thermal and water-vapour resistance under
steady-state conditions (sweating guarded-hotplate test)

ISO 8810:2026 - Plastics - Determination of residual peroxide - Gas chromatography method

ISO 11898-2:2026 - Road vehicles - Controller area network (CAN) - Part 2: High-speed physical medium
attachment (PMA) sublayer
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ISO 11933-5:2026 - Components for containment enclosures - Part 5: Penetrations for electrical and fluid circuits
ISO/TR 25734:2026 - Tourism and related services - Staff training of tourist information services - Case studies
ISO/IEC 25831-1:2026 - Information technology - OpenlID identity assurance 1.0 - Part 1: General

ISO/TS 27265:2026 - Heat-processed milk and dried milk products - Enumeration of thermoresistant spores of
thermophilic bacteria

ISO/IEC 21122-1:2024/Amd 1:2026 - Information technology - JPEG XS low-latency lightweight image coding
system - Part 1: Core coding system - Amendment 1: Slice synchronous metadata

ISO 19717:2026 - Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC) or thermogravimetric analysis (TGA) - Model-
free kinetics based on the non-linear incremental isoconversional method

ISO 25166:2026 - Zhacai (pickled and squeezed vegetables) - Specification and test methods
ISO 15747:2026 - Plastic containers for intravenous injections

ISO 13284:2026 - Industrial trucks - Fork arm extensions and telescopic fork arms - Technical characteristics and
strength requirements

ISO 14993:2026 - Corrosion of metals and alloys - Accelerated testing involving cyclic exposure to salt mist, dry
and wet conditions

ISO 13180-1:2026 - Fibre-reinforced cementitious composites (FRCCs) - Direct tensile test method - Part 1: Strain
hardening FRCCs

ISO 6123-3:2026 - Rubber or plastics covered rollers - Specifications - Part 3: Dimensional and geometrical
tolerances

ISO 4967:2026 - Steel - Determination of the non-metallic inclusion content - Micrographic method

ISO 1938-1:2026 - Geometrical product specifications (GPS) - Dimensional measuring equipment - Part 1: Plain
limit gauges of linear size

ISO/TR 24633-1:2026 - Management of terminology resources - Companion to TermBase eXchange (TBX) - Part
1: General

1ISO 9680:2026 - Dentistry - Operating lights

ISO/TR 25269:2026 - Rolling bearings - Calculation of theoretical reliability

ISO 10583:2026 - Aerospace fluid systems - Test methods for fitting on tube assemblies
ISO 3451-1:2026 - Plastics - Determination of ash - Part 1: General methods

1ISO 9202:2026 - Jewellery and precious metals - Fineness of precious metal alloys

ISO 14577-3:2026 - Metallic materials - Instrumented indentation test for hardness and materials parameters -
Part 3: Calibration of reference blocks

ISO 7902-1:2026 - Hydrodynamic plain journal bearings under steady-state conditions - Circular cylindrical
bearings - Part 1: Calculation procedure

ISO 19307:2026 - Graphic technology - Measurement and one-parameter representation of translucency
ISO 10399:2026 - Sensory analysis - Methodology - Duo-trio test
ISO 37100:2026 - Sustainable cities and communities - Vocabulary

ISO 37116:2026 - Sustainable cities and communities - Disaster risk finance - Principles and general requirements
for financing ex-ante investment in risk reduction

ISO 18954:2026 - Steel structures - Structural bolting - Test method to determine parameters of bolt tightening
procedures

ISO 11228-3:2026 - Ergonomics - Manual handling - Part 3: Repetitive movements and exertions of the upper
limbs

ISO 14505-1:2026 - Ergonomics of the thermal environment - Evaluation of thermal environments in vehicles -
Part 1: Principles and methods for assessment of thermal stress

ISO 15783:2026 - Seal-less rotodynamic pumps - Class Il - Specification
ISO 959-2:2026 - Pepper (Piper nigrum L.), whole or ground - Specification - Part 2: White pepper

ISO/IEC 17839-3:2026 - Information technology - Biometric System-on-Card - Part 3: Logical information
interchange mechanism

ISO 20681:2026 - Footwear and footwear components - Test method to assess antimicrobial activity - Agar
diffusion test
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ISO 21175-1:2026 - Automation systems and integration - Collaboration environment requirements of simulation
on different manufacturing platforms - Part 1: Reference model and process

ISO 21415-2:2026 - Wheat and wheat flour - Gluten content - Part 2: Determination of wet gluten and gluten index
by mechanical means

ISO 18090-1:2026 - Radiological protection - Characteristics of reference pulsed radiation - Part 1: Photon
radiation

ISO 17978-1:2026 - Road vehicles - Service-oriented vehicle diagnostics (SOVD) - Part 1: General information,
definitions, rules and basic principles

ISO/ASTM TR 52958:2026 - Additive manufacturing of metals - Powder bed fusion (PBF) - In-situ coaxial
photodiode monitoring for lack of fusion flaw detection in PBF-LB

ISO 19683:2026 - Space systems - Design qualification and acceptance tests of small spacecraft and units

ISO/IEC 11179-3:2023/Amd 1:2026 - Information technology - Metadata registries (MDR) - Part 3: Metamodel for
registry common facilities - Amendment 1: Enhancements to Iltem Mapping

ISO 8934-1:2026 - Biotechnology - Cell viability analytical methods - Part 1: General requirements and
considerations

ISO 17734-1:2026 - Workplace air - Determination of organonitrogen compounds in air using liquid
chromatography and mass spectrometry - Part 1: Isocyanates using dibutylamine derivatives

ISO/IEC 30187:2026 - Internet of Things (loT) - Evaluation indicators for IoT systems

ISO 4625-3:2026 - Binders for paints and varnishes - Determination of softening point - Part 3: Cup method
(without a ball)

ISO 23883:2026 - Meat, fish and their products - Determination of fluoroquinolone residue content - High
performance liquid chromatography-tandem mass spectrometry method

ISO/TR 23247-101:2026 - Automation systems and integration - Digital twin framework for manufacturing - Part
101: Use case on management of robotic multilayer and multipass gas-shielded metal arc welding process

ISO 28219:2026 - Packaging - Labelling and direct product marking with linear bar code and two-dimensional
symbols

ISO 21099:2026 - Essential oil of rockrose labdanum (Cistus ladanifer L.)
ISO/TS 24943:2026 - Traditional Chinese medicine - Requirements for decoction pieces prescription

ISO 14644-15:2026 - Cleanrooms and associated controlled environments - Part 15: Assessment of suitability for
use of equipment and materials by airborne chemical concentration

ISO 25451:2026 - Ships and marine technology - Technical requirements and guidelines for seafloor mapping with
uncrewed marine vehicles

ISO 12236:2026 - Geosynthetics - Static puncture test (CBR test)

ISO 22032:2026 - Water quality - Determination of polybrominated diphenyl ethers (PBDE) in sediment,
suspended particulate matter and biota - Method using gas chromatography coupled with tandem mass
spectrometry (GC-MS/MS) or with high resolution mass spectrometry (GC-HRMS)

ISO 19916-4:2026 - Glass in building - Vacuum insulating glass - Part 4. Pendulum impact testing and
classification

ISO/IEC 15693-3:2026 - Cards and security devices for personal identification - Contactless vicinity objects - Part
3: Anticollision and transmission protocol

ISO 13809:2026 - Fasteners - Hexalobular socket set screws

ISO/TR 22801:2026 - Corrosion of metals and alloys - Testing methods for corrosion of conducting alloys in AC
electric current condition

ISO 22915-13:2026 - Industrial trucks - Verification of stability - Part 13: Rough-terrain trucks with mast

ISO 25178-606:2026 - Geometrical product specifications (GPS) - Surface texture: Areal - Part 606: Design and
characteristics of non-contact (focus variation) instruments
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ISO 22915-13:2012/Cor 1:2013 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Industrial trucks - Verification of stability -
Part 13: Rough-terrain trucks with mast - Technical Corrigendum 1

ISO 11898-2:2024 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Road vehicles - Controller area network (CAN) - Part 2:
High-speed physical medium attachment (PMA) sublayer

ISO/TS 22028-5:2023 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Photography and graphic technology - Extended colour
encodings for digital image storage, manipulation and interchange - Part 5: High dynamic range and wide colour
gamut encoding for still images (HDR/WCG)

ISO/IEC 18045:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Information security, cybersecurity and privacy
protection - Evaluation criteria for IT security - Methodology for IT security evaluation

ISO 7902-1:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Hydrodynamic plain journal bearings under steady-state
conditions - Circular cylindrical bearings - Part 1: Calculation procedure

ISO/IEC 15693-3:2019 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Cards and security devices for personal identification
- Contactless vicinity objects - Part 3: Anticollision and transmission protocol

ISO 3451-1:2019 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Plastics - Determination of ash - Part 1: General methods

ISO 18275:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Welding consumables - Covered electrodes for manual
metal arc welding of high-strength steels - Classification

ISO 877-3:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Plastics - Methods of exposure to solar radiation - Part 3:
Intensified weathering using concentrated solar radiation

ISO/TS 18090-1:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Radiological protection - Characteristics of reference
pulsed radiation - Part 1: Photon radiation

ISO 25178-606:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Geometrical product specification (GPS) - Surface
texture: Areal - Part 606: Nominal characteristics of non-contact (focus variation) instruments

ISO/IEC TS 17027:2014 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Conformity assessment - Vocabulary related to
competence of persons used for certification of persons

ISO 17734-1:2013 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Determination of organonitrogen compounds in air using
liquid chromatography and mass spectrometry - Part 1: Isocyanates using dibutylamine derivatives

ISO 22742:2010 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Packaging - Linear bar code and two-dimensional symbols
for product packaging

ISO 5667-15:2009 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Water quality - Sampling - Part 15: Guidance on the
preservation and handling of sludge and sediment samples

ISO 11228-3:2007 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Ergonomics - Manual handling - Part 3: Handling of low
loads at high frequency

I1ISO 12236:2006 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Geosynthetics - Static puncture test (CBR test)

ISO 8636-1:2000 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Machine tools - Test conditions for bridge-type milling
machines - Testing of the accuracy - Part 1: Fixed bridge (portal-type) machines

ISO 6123-3:1985 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Rubber- or plastics-covered rollers - Specifications - Part
3: Dimensional tolerances

ISO 1035-4:1982 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Hot-rolled steel bars - Part 4: Tolerances

ISO/IEC 15408-3:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Information security, cybersecurity and privacy
protection - Evaluation criteria for IT security - Part 3: Security assurance components

ISO 11997-1:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Paints and varnishes - Determination of resistance to
cyclic corrosion conditions - Part 1: Wet (salt fog)/dry/humid

ISO 9849:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Optics and optical instruments - Geodetic and surveying
instruments - Vocabulary

ISO/TR 15801:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Document management - Electronically stored
information - Recommendations for trustworthiness and reliability

ISO 5364:2016 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Anaesthetic and respiratory equipment - Oropharyngeal
airways
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ISO/IEC 15423:2009 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Information technology - Automatic identification and
data capture techniques - Bar code scanner and decoder performance testing

ISO/TS 14505-1:2007 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Ergonomics of the thermal environment - Evaluation
of thermal environments in vehicles - Part 1: Principles and methods for assessment of thermal stress

ISO 6940:2004 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Textile fabrics - Burning behaviour - Determination of ease of
ignition of vertically oriented specimens

ISO 5858:1999 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Aerospace - Nuts, self-locking, with maximum operating
temperature less than or equal to 425 degrees C - Procurement specification

ISO 1035-2:1980 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Hot-rolled steel bars - Part 2: Dimensions of square bars

ISO/IEC 15408-2:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Information security, cybersecurity and privacy
protection - Evaluation criteria for IT security - Part 2: Security functional components

ISO 8549-4:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Prosthetics and orthotics - Vocabulary - Part 4: Terms
relating to limb amputation

1ISO 22915-8:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Industrial trucks - Verification of stability - Part 8: Additional
stability test for trucks operating in the special condition of stacking with mast tilted forward and load elevated

ISO 14993:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Corrosion of metals and alloys - Accelerated testing involving
cyclic exposure to salt mist, dry and wet conditions

ISO 19011:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Guidelines for auditing management systems

ISO 11249:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Copper-bearing intrauterine contraceptive devices -
Guidance on the design, execution, analysis and interpretation of clinical studies

ISO 1938-1:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Geometrical product specifications (GPS) - Dimensional
measuring equipment - Part 1: Plain limit gauges of linear size

ISO 21415-2:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Wheat and wheat flour - Gluten content - Part 2:
Determination of wet gluten and gluten index by mechanical means

1ISO 9000:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Quality management systems - Fundamentals and vocabulary

ISO 14999-4:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Optics and photonics - Interferometric measurement of
optical elements and optical systems - Part 4: Interpretation and evaluation of tolerances specified in ISO 10110

ISO 11092:2014 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Textiles - Physiological effects - Measurement of thermal
and water-vapour resistance under steady-state conditions (sweating guarded-hotplate test)

ISO/TS 27265:2009 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dried milk - Enumeration of the specially thermoresistant
spores of thermophilic bacteria

ISO 6941:2003 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Textile fabrics - Burning behaviour - Measurement of flame
spread properties of vertically oriented specimens

1ISO 9139:1998 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Aerospace - Nuts, plain or slotted (castellated) - Procurement
specification

ISO 8743:1997 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Grooved pins - Half-length centre grooved
ISO 1035-3:1980 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Hot-rolled steel bars - Part 3: Dimensions of flat bars

ISO/IEC 15408-1:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Information security, cybersecurity and privacy
protection - Evaluation criteria for IT security - Part 1: Introduction and general model

I1ISO 9680:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Dentistry - Operating lights

1ISO 9202:2019 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Jewellery and precious metals - Fineness of precious metal
alloys

ISO 9053-1:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Acoustics - Determination of airflow resistance - Part 1:
Static airflow method

ISO 15747:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Plastic containers for intravenous injections
ISO 37100:2016 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Sustainable cities and communities - Vocabulary

ISO/IEC 17839-3:2016 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Information technology - Identification cards -
Biometric System-on-Card - Part 3: Logical information interchange mechanism
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ISO 14577-3:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Metallic materials - Instrumented indentation test for
hardness and materials parameters - Part 3: Calibration of reference blocks

ISO 13196:2013 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Soil quality - Screening soils for selected elements by
energy-dispersive X-ray fluorescence spectrometry using a handheld or portable instrument

1ISO 22915-13:2012 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Industrial trucks - Verification of stability - Part 13: Rough-
terrain trucks with mast

ISO 15783:2002/Amd 1:2008 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Seal-less rotodynamic pumps - Class Il -
Specification - Amendment 1

ISO 22032:2006 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Water quality - Determination of selected polybrominated
diphenyl ethers in sediment and sewage sludge - Method using extraction and gas chromatography/mass
spectrometry

ISO 15783:2002 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Seal-less rotodynamic pumps - Class Il - Specification

ISO 11933-5:2001 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Components for containment enclosures - Part 5:
Penetrations for electrical and fluid circuits

ISO 12716:2001 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Non-destructive testing - Acoustic emission inspection -
Vocabulary

ISO 959-2:1998 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Pepper (Piper nigrum L.), whole or ground - Specification -
Part 2: White pepper

ISO 8032:1997 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Rubber and plastics hose assemblies - Flexing combined
with hydraulic impulse test (half-omega test)

ISO 10583:1993 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Aerospace fluid systems - Test methods for tube/fitting
assemblies

ISO 4291:1985 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Methods for the assessement of departure from roundness -
Measurement of variations in radius

ISO 13284:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Industrial trucks - Fork arm extensions and telescopic fork
arms - Technical characteristics and strength requirements

ISO/IEC 15408-4:2022 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Information security, cybersecurity and privacy
protection - Evaluation criteria for IT security - Part 4: Framework for the specification of evaluation methods and
activities

ISO 12179:2021 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Geometrical product specifications (GPS) - Surface texture:
Profile method - Calibration of contact (stylus) instruments

ISO 19935-2:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Plastics - Temperature modulated DSC - Part 2:
Measurement of specific heat capacity cp

ISO 7902-3:2020 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Hydrodynamic plain journal bearings under steady-state
conditions - Circular cylindrical bearings - Part 3: Permissible operational parameters

ISO 14024:2018 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Environmental labels and declarations - Type |
environmental labelling - Principles and procedures

1ISO 10399:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Sensory analysis - Methodology - Duo-trio test

ISO 14644-15:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Cleanrooms and associated controlled environments -
Part 15: Assessment of suitability for use of equipment and materials by airborne chemical concentration

ISO 28219:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Packaging - Labelling and direct product marking with linear
bar code and two-dimensional symbols

ISO 19683:2017 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Space systems - Design qualification and acceptance tests
of small spacecraft and units

ISO 10110-5:2015 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Optics and photonics - Preparation of drawings for optical
elements and systems - Part 5: Surface form tolerances

ISO 4967:2013 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Steel - Determination of content of non-metallic inclusions -
Micrographic method using standard diagrams

1ISO 973:1999 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Pimento (allspice) [Pimenta dioica (L.) Merr.], whole or ground
- Specification
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ISO 959-1:1998 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Pepper (Piper nigrum L.), whole or ground - Specification -
Part 1: Black pepper
ISO 1035-1:1980 - RITIRATA CON SOSTITUZIONE - Hot-rolled steel bars - Part 1: Dimensions of round bars

ISO 4439:1979 - RITIRATA SENZA SOSTITUZIONE - Unplasticized polyvinyl chloride (PVC) pipes and fittings -
Determination and specification of density



